Tabulka ¢.9.1a

Identifikace menzury

1. Pomlky

1.1 Modus (L-B)

1.1.1 Pausa triorum temporum % identifikuje jednozna¢né modus perfectus.
Kombinace ———= ukazuje na modus imperfectus.

Pausa duorum temporum =——— semize vyskytovat v obou modech. V perfektnim modu
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vak musi byt ve spojeni (pted nebo po) s brevis - =% Nachazi-li se pausa

duorum temporum mezi dvéma longami % je to znakem imperfektniho modu.
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Dvé po sobé& nasledujici pomlky duorum temporum == = identifikuji imperfektni

modus, zatimco &tyrdoba pomlka v perfektnim modu musi byt naznadena kombinaci =— (3+1).

1.2 Tempus (B-S5)

Nej&astéj$im proste¢dkem pro poznani menzury tempu je zpiisob zapisu dvou po sob& jdoucich S-pomlk.
Jestlize jsou S-pomlky napsény na téZe lince, jde vzdy o perfektni tempus.

Jestlize jsou dvé& S-pomlky psany na riiznych linkach, doplfiuji zpravidla n&kterou skupinu semibreves a
mohou patfit jak k perfektnimu, tak k imperfektnimu tempu. U imperfektni menzury viak misto 2 S-
pomlk byva zpravidla psana pomlka brevis.

1.3 Prolace (S-M)
Tataz pravidla jako pro tempus plati také pro prolaci, kde funkci S-pomlk maji M-pomiky.

2. Rytmické figury
2.1 Jestlize se vyskymji tfi noty stejného druhu mezi dvéma notami nejbliZe vys§iho druhu, mizeme
v pfevazné vétSiné ptipad usuzovat na perfektni menzuru :

pertektni modus perfektni tempus perfektni prolace
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Pozor! Tyto kombinace se viak mohou vyskytovat rovnéZzv imperfektni menzufe, jako synkopicky

rymmus: Nésen =%5WWJ)
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V tomto ptipad& vSak musi byt synkopicka figura dopinéna dalsi notou stejné hodnoty, kterd vyrovna efekt
rytmického posunu.

1.2 Jestlize se vyskytuje jednotliva nota mezi dvéma notami nejblize vvsiho druhu (stfidani dvou sousednich

hodnot): a) 1’ 5- b)) 248 @ c) 0‘ r's «L je to zndmka perfektnosti modu (a),

tempu (b) nebo prolace (c). Avsak i zde plati poznamka o synkopickém rytmu :
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1.3 Cemy vyskyt skupinek dvou not stejné hodnoty je znamkou imperfektni menzury. Jestlize je
druhd nota ve skupiné nahrazena pomlkou stejné hodnoty, potom je tato identifikace jednoznacna.
Pozor! Skupinka dvou stejnych not se vyskytuje rovnéz v perfektni menzufe, kde oviem signalizuje

alteraci: .00’2%5{):}‘:—)1

3. Punctus
Punctus je pomocnym znakem zavddénym menzurdlni teorii z toho divodu, aby mohly byt pfesné
vyjadreny nékteré vztahy, které nelze systémem pravidel definovat. Tento pomocny znak je uZivan ve
dvojim smyslu:

3.1 Punctus divisionis (perfectionis) :
Punctus divisionis (perfectionis) je délici znacka ve smysiu dne3ni taktové Cary, kterd naznaduje. Ze noty
takto oddélen{uskupené) nalezeji k jedneé pertekci. J ‘_J
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Punctus divisionis se vyskytuje pouze v perfektni menzufe a umoziiuje spravné ¢teni nejednotnvch
rvtmickych figur. Napf. ve skupiné R4 ¥ naznacuje impertfekei ( ;'U l p! Cj \ ), ve skupiné 8- 9 &
naznacuje alteraci (=] j3\4.).

Punctus additionis (augmentationis)

Punctus additionis je identicky s dnesni te¢nou za notou ~ prodluzuje o polovinu trvani. Vyskytuje se pouze
v imperfekini menzufe a vyZaduje proto pfitomnost noty nejblize niZ¥i hodnoty, aby dopinila prodlouzeni
do piného taktu. JestliZe takova nota chybi (nemusi byt viak v bezprostiedni blizkosti), potom jde o punctus
divisionis a o perfektni menzuru.

Pozor! Ve smifenych menzurach [ napf. 3,2] se viak punctus vyskytuje v obou v¥yznamech: jako divisionis
v perfektnim tempu a jako additionis v imperfektni prolaci.
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4. Cervené noty (color)

Cervené noty se ve francouzské notaci vyskytuji v perfektni menzufe, kterou mutuji do imperfektni
menzury (tfi Cervené noty maji hodnotu dvou &ernych). TotéZ plati o ligaturach vyskytjicich se v zapisu
tenorovych a kontratenorovych hlasu.



